
 

 

 

Αθήνα, 20 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:  

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 Εσωτερικών  

 Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Απαιτείται άμεση «επούλωση πληγών» και ουσιαστική στήριξη των 

κατοίκων της περιοχής μετά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές στον 

Δήμο Αγίου Βασιλείου της Π.Ε. Ρεθύμνου» 

Πριν λίγες μέρες είχαμε μια από τις καταστροφικότερες πυρκαγιές στον Δήμο Αγίου 

Βασιλείου της Π.Ε. Ρεθύμνου και μάλιστα σε μια περιοχή που έχει πληγεί 

επανειλημμένα, με αποτέλεσμα να γίνουν στάχτη σχεδόν 18.000 στρέμματα, να 

υπάρξουν τεράστιες απώλειες σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο και να επιδεινωθεί 

δραματικά η οικονομική θέση των κατοίκων της περιοχής. 

Την πληγείσα περιοχή επισκέφτηκε στις 18/7/2022 κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 

Συμμαχία με επικεφαλής την Γραμματέα της Κ.Ε. κα Ράνια Σβίγκου και συνομίλησε με 

τους κατοίκους και την δημοτική αρχή. 

Επειδή από τη συζήτηση προκύπτει ως επείγουσα προτεραιότητα η «επούλωση των 

πληγών» της καταστροφικής πυρκαγιάς και η ουσιαστική ανακούφιση των ανθρώπων 

της περιοχής, θεωρούμε ζωτική ανάγκη την άμεση ανταπόκριση των συναρμόδιων 

υπουργείων στα απολύτως τεκμηριωμένα αιτήματα που έχουν υποβληθεί από το Δήμο 

και τις τοπικές κοινωνίες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να προβούν σε αναβάθμιση του πυροσβεστικού κλιμακίου 

Δαριβιανών σε σταθμό Δ’ Τάξης και σε ενίσχυση των δύο υφιστάμενων 

εποχικών κλιμακίων σε Κρύα Βρύση και Μύρθιο και σε επάνδρωση των 4 

υφιστάμενων πυροφυλακίων όταν ο δείκτης επικινδυνότητας είναι 4 και 5; 

2. Σκοπεύουν να χρηματοδοτήσουν τον Δήμο Αγίου Βασιλείου για τις τοπικές 

υποδομές που επλήγησαν και ιδιαίτερα για το αγροτικό οδικό δίκτυο που 

έχει υποστεί σοβαρές ζημιές από πτώσεις βράχων και δένδρων, όπως και 

για τα δίκτυα ύδρευσης και άρδευσης που έχουν καταστραφεί; 

3. Θα προχωρήσουν σε άμεση αποζημίωση για το φυτικό κεφάλαιο (ελαιώνες 

και αμπελώνες) καθώς και στην άμεση αποζημίωση των πληγέντων 
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κατοίκων λόγω απώλειας των εισοδημάτων τους για τα επόμενα 6 χρόνια, 

με δεδομένο ότι αν η διαδικασία γίνει μέσω ΠΣΕΑ οι αποζημιώσεις θα είναι 

ελάχιστες και οι διαδικασίες χρονοβόρες; 

4. Θα χρηματοδοτήσουν έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, λόγω της 

αποψίλωσης των καμένων περιοχών που θα εντείνει το πρόβλημα των 

πλημμυρικών φαινομένων; 

5. Θα προχωρήσουν σε ένα επικαιροποιημένο και αποτελεσματικότερο σχέδιο 

συντονισμού της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με τις δημοτικές αρχές, τις 

τοπικές κοινότητες και τους εθελοντές πυροσβέστες που γνωρίζουν πολύ 

καλά τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής;  

6. Θα εφαρμόσουν την εθνική στρατηγική που είχε εκπονηθεί επί ΣΥΡΙΖΑ για 

τη δασοπροστασία, με ενίσχυση των Δασικών Υπηρεσιών με το κατάλληλο 

προσωπικό (δασολόγοι και δασοπόνοι) και με κάλυψη όλων των κενών 

οργανικών θέσεων στο Πυροσβεστικό Σώμα; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ξανθός Ανδρέας 




